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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONSELHO

NACIONAL DA JUVENTUDE - CONJUVE AN0 2019-

Aos sete dias do mês de outubro de 2019, em Brasília - Distrito Federal, no

Auditório Interlegis Senador Antõnio Carlos Magalhães do Senado Federal, às

09:45h, após a conferência e certificação do quórum. foi iniciada a I' Reunião

Extraordinária do Conselho Nacional da Juventude do ano de 2019. O ato teve

início com as boas-vindas aos Conselheiros e a leitura da pauta da reunião.

Aprovada a pauta o Secretário-Executivo do Conselho, Rafael Davi Campos

falou sobre o objetivo da presente reunião, qual seja a 4' Conferência Nacional

de Juventude. Reforçou em sua fala a importância do evento e a
responsabilidade do Conselho Nacional com os 50 milhões de jovens

brasileiros. Em seguida, a palavra foi passada ao Presidente do CONJUVE

Francisco Edglei Alexandre Cesário, que enfatizou a importância da

Conferência e agradeceu a oportunidade de estar novamente reunido com o

pleno do Conselho. Agradeceu também a SNJ por oportunizar a realização da

reunião e por fim. lembrou da responsabilidade que o Conselho tem na

construção das políticas públicas de juventude e das definições sobre a
Conferência Nacional de Juventude. Em seguida a palavra foi passada ao

Secretário adjunto da Secretaria Nacional da Juventude. Luís Vannucci que

apresentou os programas, campanhas e políticas públicas em execução pela

SNJ. Após a apresentação Rafael Davi retornou a palavra para a condução da

reunião falando sobre a 4' Conferência Nacional de Juventude que fora

convocada pelo Presidente da República em 19 de agosto de 2019 pelo
decreto Ro 9.974. O Secretário-executivo destacou os diversos

questionamentos que a SNJ e o Conselho tem recebido dos gestores

municipais e estaduais sobre as etapas da Conferência. Em seguida iniciou a

apresentação do que é a 4' Conferenciar e de sua representatividade frente

aos 49.607.424 jovens brasileiros estimados pelo IBGE, informou que não

houve previsão orçamentada no ano anterior para a efetivação do evento, o

que torna um empasse para a realização no mês de dezembro de 2019, vide
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decreto publicado. De forma dinâmica apresentou um protótipo de como seria

realizada a conferencia: etapas municipais/intermunicipal, etapas

regionais/estaduais, etapa da juventude dos povos e comunidades tradicionais.

etapa virtual/setoriais. Destacou ainda, que segundo a proposta apresentada a

quantidade de delegados estaduais/distrital habilitados para a etapa nacional.

seguiria a regra constitucional aplicada a representação do estado no

congresso nacional de forma duplicada. Relatou que para a realização da

etapa virtual, está sendo desenvolvida uma plataforma online que irá garantir o

alcance de mais jovens. A proposta prevê ainda para o temário da Conferência.

os 1 1 eixos do Estatuto de Juventude. No que diz respeito à previsão de gastos

enfatizou a necessidade de buscar soluções inteligentes para reduzir custos. e

elencou que provavelmente os maiores gastos serão de passagens,

alimentação. hospedagem, traslado, local. infraestrutura, mobiliários,

equipamentos e recursos humanos, para aproximadamente 2500 pessoas.

Neste ponto, relembrou que dada a ausência de orçamento planejado para a

realização da Conferência, e ainda, os curtos prazos para se fazer qualquer

processo lícitatório, se faz necessário propor um novo calendário para a

realização de todas as etapas da 4' Conferência Nacional de Juventude. Após

Isso. o presidente do Conselho Nacional da Juventude abriu as inscrições para

que os Conselheiros fizessem seus questionamentos e ponderações. Aberta a

palavra ao pleno do Conselho. Thiago Menezes Siqueira colocou a instituição

que representa à disposição e questionou qual critério seria aplicado escolha

dos delegados natos, foi respondido que está baseado na nova composição do

Conjuve. e que as 1 1 instituições que poderão coordenar os grupos temáticos

de trabalhos deverão ser escolhidas pela comissão organizadora. Em seguida

a conselheira Bruna Brelaz, fez a consideração de que responsabilidade fiscal

sem controle social não existe e que é preciso garantir a participação de todos

os jovens brasileiros em suas diversas atuações. Afirmou que se faz
necessário de forma coletiva pensar em uma estrutura com o apoio institucional

do governo para repasses de informações, respaldando e assegurando a todos

os jovens. Após esta fala a mesa da reunião reafirmou que a participação será
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garantida em toda a conferência. O conselheiro André Costa. em sua fala pediu

aos demais que se encontre uma razoável a proposta para efetivamente o

Conselho avançar na pauta de juventude. Em ato contínuo a conselheira Mana

das Neves, relatou que as divergências políticas são o que constrói a

democracia e que o momento é ímpar para se construir essa conferência.

Questionou sobre as convocações da conferência estaduais. calendário e

eleição dos delegados e sugeriu que a comissão organizadora. tenha paridade

de género e de número de representantes da sociedade civil e governo. Para

tanto a mesa da reunião esclareceu que a partir do que for decidido na reunião

haveria os reflexos aos gestores estaduais. Foi informado ainda que a proposta

apresentada prevê a paridades entre governo e sociedade civil na comissão

organizadora e que a mesma deverá deliberar sobre o calendário de datas. O

conselheiro Maicon Nogueira, lembra que os pequenos municípios não podem

ser esquecidos e questiona, principalmente. quais as obrigatoriedades deverão

ser impostas aos municípios participantes. Faz ainda a ponderação de que a

Comissão organizadora deve pensar se o evento focará numa conferência de

qualidade ou quantidade de delegados. Sugeriu, por fim, que seja feita pela

comissão organizadora tenha uma carta de adesão do município ao Sinajuve.

O conselheiro Válber Neto falou que se faz necessário garantir a participação

de toda a sociedade civil e que o conselho precisa se envolver em toda a

organização. pois acredita que o tempo apresentado é satisfatório para realizar

uma grande conferência desde que envolvidos todos os municípios. O

conselheiro Rodney Custódio saúda a todos e falou da importância das

mulheres e os desafios para qual elas estão inseridas e das propostas do seu

estado de origem o 'Mato Grosso do Sul'. Ressaltou a fala do Maicon Nogueira

sobre a necessidade de qualidade da conferência e a necessidade de apoio

para os municípios. Destaca também a importância da paridade de gênero na

conferência. A palavra retorna a mesa que informa que o sucesso da
conferência se dará com a mobilização e que a ideia é trabalhar com uma

conferência qualitativa. Que para atingir os municípios e estados, se faz

necessário o material de apoio que deve balizar os gestores, e informam
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também que a proposta é que se tenha capacitação aos gestores.

organizadores e replicadores. Que o Ministério da Mulher, da Família e dos

Direitos Humanos tem se empenhado e está sensível em construir um novo

caminho para que a 4' Conferência Nacional de Juventude, seja efetíva e de

ampla participação. O conselheiro Thiago Games traz como reflexão qual o

legado que foi deixado pela conferência anterior. Segundo destacou é preciso

repensar em como se deve comunicar com os jovens que não se encontram

envolvidos na política. O conselheiro Nédio, que parabeniza a construção do

decreto da convocação da Conferencia, questiona a questão de dilação de

prazos. sobretudo qual seria o tipo de documento adequado para isso. E que é

preciso pensar na etapa digital para garantir ampla participação. O conselheiro

Jonathan Hora. ressalta que no Nordeste tem feito várias indagações sobre a

conferencia e sugere que seja feito um comunicado aos Jovens brasileiros.

Neste momento a Secretária Nacional de Juventude chegou à reunião e

passou a compor a mesa ao lado do presidente do Conselho Nacional da

Juventude. A palavra foi repassada ao conselheiro Raphael Mendes. que

parabeniza a proposta apresentada, e faz uma reflexão sobre o momento atual

e sobre a proposta do governo federal de carteira do estudante digital. Após.

Raphael questionou a mesa se já há uma previsão de comissão organizadora.

O conselheiro Sauro Spínelly, elogiou o esqueleto de projeto apresentado e

apresentou a preocupação com a mobilização da comissão organização e a

participação do poder público. Questionou as datas para os municípios e

estados e sugeriu uma plataforma digital para documentação e a criação de um

comitê de informações dentro da SNJ. Por fim corroborou a necessidade de

convocação de mobilizadores regionais para a construção da Conferência. Já o

conselheiro Gustavo Gama afirmou estar aliviado com a proposta apresentada

pela SNJ em razão da seriedade do trabalho demonstrado e do pouco tempo

hábil de construir uma conferência participativa. Finalizou chamando a atenção

para a construção de uma conferência sustentável. O conselheiro Eryc Martins

por sua vez disse que sentir-se contemplado com as falas dos companheiros e

coloca à disposição o Estado de Goiás para receber a 4' Conferência Nacional
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de Juventude. Já o conselheiro Willians Zandona. elogiou a proposta de novo

calendário por estar coeso e executável e que se faz necessário pensamos no

legado que a 4' Conferência deve deixar ao Brasil. Misael Mendes de forma

muito rápida parabenizou a SNJ e fez uma saudação especial ao Presidente

Jair Bolsonaro por sancionar a Lei 13.875/2019 que facilita ao jovem advogado

participar das eleições para OAB. Por fim a Conselheira do governo Fernanda

Bezerra falou das políticas públicas para mulheres jovens fazendo um apelo a

maior participação de jovens mulheres no Conjuve. Devolvida a palavra à mesa

da reunião o Secretário-Executivo destacou a atuação da Secretária Nacional

da Juventude Jayana Nicaretta para a assinatura do Decreto de convocação da

Conferência, em seguida parabenizou o Francisco Edglei pela atuação

republicana e em consonância com as pautas do governo federal e do

Conselheiro Eryc Martins pelo papel de conciliador exercido entre os demais.

Em seguida, e de forma objetiva Rafael Dava lembrou que muitas das

indagações deverão ser levadas à comissão organizadora que terá o papel de

decidir sobre grande parte dos pontos. Destacou que a tecnologia tem que ser

uma aliada da Conferência e que o Conjuve, a SNJ e a Comissão organizadora

precisam pensar no legado que 4' Conferência de Juventude deve deixar. No

encerramento das explanações a mesa da reunião apresentou a proposta de

extensão do prazo de realização de todas as etapas da 4' Conferência

Nacional de Juventude em até 12 meses a partir de dezembro de 2019.

Partindo para deliberação o presidente Francisco Edglei, colocou em regime de

votação a extensão do prazo para realização da 4' Conferência de Juventude

em até 12 meses, sendo aprovada por unanimidade e por aclamação.

Devolvida a palavra ao cerimonial. a organização do evento iniciou a entrega

dos certificados de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados no

Conselho Nacional da Juventude-CONJUVE, gestão 2017-2019 aos

conselheiros presentes. Logo após foi dada a palavra a Secretaria Nacional da

Juventude, Jayana Nicaretta da Sirva. parabenizou o Conselho pela

deliberação da extensão do prazo de realização da Conferência. sobretudo em

respeito aos gestores municipais que aguardavam uma defina;ão. Destacou o
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avanço que representa essa deliberação na efetiva construção da 4'

Conferencia de Juventude. Disse por fim que o evento deve ter como legado

políticas públicas voltadas a salvar vidas como maior propósito. O conselheiro

Sauro Spinelly, por questão de ordem, pediu que constasse em ata o pedido

para que a SNJ convide os Conselheiros da gestão 2017-2019 para

colaborarem. na qualidade de membros de notório saber e de forma voluntária.

na Comissão de Organizadora da 4' Conferência Nacional de Juventude. A

proposta foi aprovada pelo pleno. Devolvida a palavra ao cerimonial, que a

título de encerramento da reunião passou ao presidente o Francisco Edglei.

que agradeceu todos os conselheiros. bem como toda a equipe da Secretaria

Nacional da Juventude e sob a benção de Deus encerrou sua fala de forma

que o Secretário-Executivo do Conselho Nacional da Juventude parabenizou a

todos e declarou encerrada a I' Reunião extraordinária do Conselho Nacional

da Juventude do ano de 2019. E nada mais havendo constar, eu Rafael Dava

Campos. Secretário-Executivo do Conselho Nacional da Juventude lavrei a

presente ata que vaí assinada por mim, pelo Presidente do Conselho Nacional

da Juventude Francisco Edglei Alexandre Cesário e pela Secretária Nacional
da Juventude Jayana Nicaretta da Salva.

Á
Francisco Edglei Alexandre Cesário

Presidente do Conselho Nacional da

Juventude

Jayanâ' !tta da Silva

Secretária Nacional da Juventude

Rafaiàt'9n/KCampos

Secretário-Executivo do Conselho Nacional da Juventude
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